

## 缙云县实验小学小记者来稿选登

### 白粥有味是温情

小时不喜欢白粥,觉得寡淡无味。长大后再吃粥才恍然,白粥有味即是人间温情。

六点半,早餐店,蒸腾的烟火气传递出温暖。“没吃早饭吧,先坐下喝碗粥再说。”闻声望去,老板娘端着一碗热气腾腾的白粥给一位年迈的老人。白粥上面躺着几棵白菜和一个水煮蛋,很清淡,可老人却吃得津津有味。

“小笼包来了!”我迫不及待地拿起筷子大快朵颐,老人认真地吃着碗里的粥,似在细细品味着米香。不一会儿,老人吃完了粥。他用布满皱纹的手打开一个塑料袋,里面零零散散是一些硬币。老板娘连忙推开老人要付钱的手,说了好一阵,老人才慢慢走出早餐店。我看到了老人在老板娘来不及收拾的碗碟下放的钱,看到了两颗相互体谅和尊重的心。

“他怎么了?”我指了指老人的位子。老板娘只是叹息:“他啊,老伴生病了,又没有儿女……”老板娘又对我笑笑,“他心肠也好,正直。你说他总是要给钱,一碗粥几个钱呀。”

我又看向老人的位子,白粥仿佛更美味了,唇齿间,沁出一阵甘甜。老人是否也品尝到了——这是人间温情。

每当我走过那条大街,看到那家小店,我就清楚地记得那碗白粥,记得那种暖暖的带着温情的味道。

605班 胡淑睿  
指导老师 徐艳飞

### 羽毛小小历险记

一个阳光明媚的早晨,晶莹的露珠在碧绿的草地上闪闪发光,草丛中冒出了五颜六色的小花,散发着阵阵清香,一群群小蜜蜂在空中飞舞,到处充满春天的气息。这时,从一棵大树上掉下一根洁白的羽毛。它就是羽毛小小,而我们的故事就从这儿开始……

小小乘着春风,飞到一条小河上。哇!好多小鱼小虾呀!小小开心地坐着,轻轻地落到河面上,丝毫没有察觉到危险逼近。直到一个浪头向它打来,它才察觉到不对劲,猛一回头,原来是一条巨大的草鱼,正张着大嘴巴想把它给吞了。小小灵机一动,连忙说道:“且慢,草鱼大哥!”草鱼停止了前进。“如果你把我吞了,我会进入你的肠胃,一直挠你痒痒,让你哭笑不得,你不想这样吧?”草鱼一听这话,夹起尾巴溜走了。

小小调整了姿势,继续往下游漂去,漂啊漂,前边竟是一个大瀑布!小小吓得紧闭双眼,双手抱头。随着“啊”的一声尖叫,小小已经被湍急的水流带着,向深潭冲去。正当小小以为自己没法活命的时候,春姑娘轻轻地一挥手袖,化作一只无形的大手托住了小小。

小小慢慢地睁开了眼睛,发现自己还活着,顿时松了口气,连忙谢过春姑娘,继续在空中飘啊飘……

301班 李梓硕  
指导老师 吕慧丽

### 彩虹桥

下雨啦,下雨啦!小雨点在树叶上跳舞,在雨伞上打鼓,在湖面上弹琴……

雨停了,太阳公公露出了灿烂的笑容,天空中出现了一道美丽的彩虹。小动物们见了,议论纷纷。有的说:“这是一条七色虫。”有的说:“不对,这是一个巨大的发卡。”有的说:“我觉得这是一条七色的彩带。”……小动物们讨论来讨论去,谁也不能说服谁。

这时,一条牧羊犬煞有其事地说:“你们都别争啦,我听主人说过,那是一座‘彩虹桥’。”小动物们听了小狗的话,都很好奇:“你说这是一座桥,那要不,我们上去走走?”一只小猫说道。

“好呀,好呀!”其他的小动物异口同声地回答。小动物们兴高采烈地走上彩虹桥,蹦啊,跳啊。走了一会儿,他们看到了七个可爱的小精灵——小红、小黄、小橙、小绿、小青、小蓝和小紫。原来,他们是这座彩虹桥的守护者。小精灵们热情地接待了小动物们,还带着他们在彩虹桥头的森林里到处旅游,吃喝玩乐,一直到现在,他们还舍不得回家呢。

怎么,你不信?下次看见彩虹桥时,你只要仔细看看旁边那些千姿百态的云,就会发现,它们就是忘了回家的小动物们变的。

301班 项悦文  
指导老师 吕慧丽

### 他落泪了

曾经,他会勇往直前破解难题,他一直以为自己很坚强,直到有一次……

阴沉沉的雨夜,风、雷、电在人间肆意玩闹。“不要扔掉它!我一定会养好它!”他含着泪水,紧紧抱着一只被雨砸落的小鸟。“不行!小鸟要和家人一起,你养不活它的!快点给我!”母亲大声叫嚷。

“啪”的一声,他一脚把门踹开:“你不让我养,我就离家出走!”嚷罢,摔门而去。他在雨中奋力奔跑,雨,越下越大,不时夹杂着震耳欲聋的雷电。他不顾狂风卷起衣角,用力护着怀中小鸟。跑着跑着,心情慢慢平静,停下脚步,轻轻舒展开手臂,想看一看小鸟是如何在他怀里安睡的。令他吃惊的是,小鸟一动不动地躺在他怀里。

泪水夺眶而出,他缓缓转过头,似星星般明亮的眼睛也暗淡下来,他望着远处家的方向,流下了悔恨的泪水,嘴里不禁喃喃着:“果然,只有家才是温暖的,我真不应该这么任性,母亲肯定很担心我,对不起,母亲!我没听你的话,最终不但没有保护好小鸟,反而还伤害了它。对不起,小鸟!对不起,母亲!”

第二天,当他醒来时,惊奇地发现自己躺在柔软的床上,“妈!”母亲闻声赶来,心疼地说:“以后可不能乱跑了啊!有事咱好好商量。”他点了点头,扑进母亲怀里,热泪盈眶……

曾经,他以为自己很坚强,但自从这天之后,他发现自己原来也很脆弱。

506班 杨茗涵  
指导老师 卢春草

### 聪明的小老鼠

这天,碧空如洗,万里无云。

小老鼠皮皮和佳佳一起到郊外去玩。碧绿的草地上那五颜六色的野花竞相开放,就像海阔天空中闪闪的星星,让人目不暇接。小老鼠们尽情地欣赏着如诗如画的美景。忽然,花丛旁一个又大又圆的西瓜映入了它们的眼帘,它们准备把西瓜搬回家美餐一顿。

可是西瓜又大又重,他们搬不动。怎么办呢?聪明的皮皮想到了一个好办法,它们爬到西瓜上,像杂技演员表演滚筒一样,齐心协力用脚有规律地蹬着,西瓜就快速地往前滚了起来。突然,一条又深又宽的大河挡住了它们的去路,小老鼠不会游泳,过不了河。看着湍流不息的河水,两只小老鼠急得像热锅上的蚂蚁。

佳佳看着脚下的大西瓜灵机一动,他对皮皮说:“我们何不在这里就把西瓜给吃了,用西瓜皮做西瓜船,这样我们就能过河回家了。”说干就干,它们用尖尖的石头把西瓜一分为二,两人各拿一半,大口大口地吃了起来。没一会儿,西瓜瓤就被吃光了,形成两只西瓜船。

它们把西瓜船推到河里,每人各自在地上捡了一根长长的树枝,纵身一跃,跳进西瓜船里,用树枝当船桨,划着船开开心心地过河回家了。

207班 陈思如  
指导老师 丁周蕾

### 那是一次勇敢的尝试

“啊!”每当有人发出这个叫声时,我都会想起那一次走玻璃栈道,记忆的相册把我带回那一天。

走到玻璃栈道,放眼望去,我却傻了眼,那万丈悬崖倒也还正常,可那宽得能把整条手臂伸出去的围栏缝隙是什么?我简直不敢相信!心中立刻打起了退堂鼓。

我颤巍巍地说:“要不我们还是回家吧,下次再来挑战,也可以。”可妈妈却斩钉截铁地说:“不行!来都来了,哪有半途而废的道理?赶紧上!”

迫于妈妈的威压,我只得穿上鞋套,小心翼翼地走上前,半蹲着身子,一小步一小步地往前挪。终于挪到了久违的山地上,我还没来得及谢天谢地,又被眼前的景象吓住:眼前是一座悬空玻璃大桥,用几根钢绳吊起来的!

硬着头皮往前爬,突然,一阵大风刮过来,桥竟然左右摇动!完了!桥要掉下去了!我瞬间闭上眼睛,如同一支离弦的箭猛地向冲去。

不知过了多久,我终于冲到了山地上。呼!谢天谢地,我还活着!我松了一口气。

虽然这件事过去了很久,而我却记忆犹新,那是一次勇敢的尝试,让我收获很多:世上无难事,只要肯攀登。

408班 李卓徽  
指导老师 胡丽红

### 快乐的一天

今年的夏天烈日似火,大地像蒸笼一样,热得使人无处可逃。听说大洋很凉快,那里的水很是清澈,于是我们决定去大洋玩水!

说走就走,我们快速收拾好行装,带着无限的期盼和喜悦出发了!弯弯曲曲的山路,像一条没有尽头的长绳,缠绕在山间,两边树木郁郁葱葱,风景美丽极了!经过一路的颠簸,我们终于到达大洋了。小溪里的水真是清澈见底,好似一条明洁的丝绸,还有好多鱼儿在水里嬉戏,有的灰扑扑的,有的黑白相间的……可爱极了。小溪两岸树木葱郁,青草如茵,美不胜收。

我迫不及待地换好泳衣,带上泳圈,正准备下水玩,可是看着水汨汨流动的样子,顿时不敢再往前半步了。但旁边还有朋友看着呢,我只好壮着胆子慢慢走进了水里,发现水才到我的膝盖呢!很快,我们就在水里玩成了一片,一会儿打水仗,一会儿抓小鱼,我们玩得不亦乐乎!

406班 詹富迪  
指导老师 江靖鹤

### 石笕风景

石笕乡的树有很多,枫树、银杏树、梧桐树……

春天和夏天,树叶多得可以把整个天空盖住,空气里还能闻到隐隐的花香。到了秋天,那里的风景更让人拍案叫绝。银杏树的叶子像扇子,枫树的叶子像手掌,而松树的叶儿就像一根根细针……就连普通的树叶落下来时都像一只只蝴蝶在空中飞舞。我觉得肯定是石笕乡很好才会这么美丽。

在石笕乡,水也是一大亮点。水像是一个音乐家,总是“叮叮当当”地弹奏乐章。有时还搞一些新的花样——“啪”的一声打一个浪花。

石笕乡最引人注目的就是居民的生活环境了。在这里,人们呼吸着新鲜的空气,吃着自家种的绿色蔬菜,谈笑风生。

总之,石笕有一幅迷人的景象,有一段深远的历史,还有民众的安居乐业。有空你也来石笕乡看一看吧!

404班 樊洛兮  
指导老师 李紫娟

### 传球比赛

星期五,我们进行了一场用筷子夹乒乓球的传球比赛。

老师先把我们分成两队,让同学们把乒乓球夹到终点的盆里,如果中途球掉了,需要排到队尾重新开始,游戏时间为三分钟,最后盆里球最多的队伍获胜。

游戏很快就开始了,同学们个个虎视眈眈地盯着乒乓球,仿佛要把乒乓球吃了似的。随着老师的一声口令“开始!”排在第一个的小朋友夹起乒乓球像飞一样跑了出去,跑到了盆旁边。她小心翼翼地把球放进盆里,然后飞快地跑了回来。下一个轮到我了,我小心翼翼地把球夹到两根筷子之间,然后飞快地跑了过去。

随着时间一分一秒地过去。“游戏结束!”只听见老师的一声口令,过了一会老师宣布女生队获胜。男生队的队员都像霜打了的茄子——蔫了。

最后,我懂得了一个道理:心急吃不了热豆腐。

204班 赵若彤  
指导老师 董娇娇

### 日落

晚饭过后,我站在阳台上欣赏了美丽壮观的日落。

望向天空,只见那淡蓝色的晴空已变了模样。此时,太阳已斜靠西山,它收敛起刺眼的光芒,像个害羞的小姑娘露出红红的脸蛋。在它周围,有一束束灿烂的光,散发出一圈圈柔和的圆晕。

远处,镶嵌在天边连绵起伏的山峦,在落日的映照下披上了一件金色的外衣,显得分外壮观。

过了一会儿,太阳光变得更加柔弱了,可天边的云彩变得更加红了,太阳向着天空,向着大地,向着山峦喷出了红艳艳的嫩光,它身边的云彩也在不断扩大着范围,更换着锦衣,黄的,红的,紫红的,粉红的……五光十色,好看极了!一时间,艳丽的晚霞弥漫了半边天,像铺开了一幅巨大瑰丽的画卷,这光景不由得让我想起那句“落日余晖映晚霞,一抹夕阳美如画”!

落日慢慢向西山背后退去,猛一跳,就消失得无影无踪,我望着天空,内心沉醉在这美丽壮观的景观中……

305班 朱轩仪  
指导老师 林韵蕊